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H ESEMPIO 1
In quale gioco ¢ piu alta la probabilita di vincere?

8>

I casi possibili sono in tutto sei. I casi possibili sono in tutto undici.
Due su sei sono vincenti. Tre su undici sono vincenti.
La frazione di casi vincenti, rispetto a tutti i casi La frazione di casi vincenti, rispetto a tutti i casi
possibili, & possibili, &
2 ~0,33=33% 2 %027 =27%

Risposta: La probabilita di vincere ¢ maggiore con il lancio del dado.
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EVENTI ALEATORI E PROBABILITA CLASSICA

Quando si lancia il dado, o quando si fa girare la P ... n°di casi favorevoli
N . . robabilitd = ——: — i

ruota della fortuna, non si puo conoscere in anti- n° di tutti i casi possibili

cipo il risultato: il risultato dipende dal caso. Per

esempio, lanciando un dado, ¢ ugualmente possibile

che esca uno qualunque dei numeri 1, 2,3, 4,50 6.

Ogni risultato ha la stessa probabilita di uscire. P =1 evento certo

La probabilita (P) in casi come questi si calcola

facendo il rapporto tra il numero dei casi favorevoli

e il numero di tutti i casi possibili.

Il risultato € un numero compreso tra0 e 1

P =0 evento impossibile
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B ESEMPIO 2
Lanci un dado una volta. Qual ¢ la probabilita che esca un numero minore di cinque?

Lanciando un dado, i casi possibili sono sei: 1, 2, 3,4, 5 e 6.
I numeri 1, 2, 3 e 4 sono minori di cinque. Pertanto i casi favorevoli sono quattro.

La probabilita e:
4_2. 0,67 = 67%
6 37 Y T YR

Risposta: La probabilita e 3 = 67%.




